

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА

г. Москва, ул. Новорогожская, 25, стр. 4
л/д «Вдохновение»

24 февраля 2023 г.
14.00

Присутствовали: президент ФФКМ Абдурахманов А.В., вице-президенты Иванов О.А., Устинов К.И., ответственный секретарь Вerezемская О.И., члены президиума: Баранова Д.Д., Жгун Е.В., Кандыба С.П., Маркова О.Д., Росляков С.С., Ушакова Е.Ю., Харченко А.В., Честных А.А, Эйсмонт Е.Н., а также генеральный директор ФФКМ Мозер Н.М. и приглашенный эксперт по вопросу №3 повестки заседания Михайлова Т.В.

1. Прием в члены ФФКМ.

Слушали: Заявления о приеме в ряды ФФКМ Шепелевой Ксении Сергеевны, Таскаевой Вероники Алексеевны, Гербольт Катарины Александровны, Андриенко Оксаны Анатольевны.

Постановили: Принять (единогласно).

Слушали: Заявления о приеме в Реестр ФФКМ организаций, развивающих фигурное катание в г. Москве, а именно: ИП Потапенкова, АНО «СК фигурного катания по совершенствованию владением коньком «Льдинка», ООО «Спорт плюс».

Постановили: Принять (единогласно).

2. Анализ выступлений спортсменов – членов московских сборной команды на чемпионате России и Первенстве России.

Слушали: главного тренера сборной команды Москвы Жгун Е.В. с анализом результатов московских спортсменов, а именно были перечислены результаты, которых добились московские спортсмены на главных стартах России (см. Приложение «Информационная справка»). Была дана положительная оценка ФФККР, которая сохранила структуру тренировочного процесса таким образом, что пик формы российских спортсменов приходится на основные международные соревнования.

Постановили: Принять информацию к сведению.

3. О прохождении аккредитации организациями, развивающими фигурное катание в г. Москва.

Слушали: Кандыба С.П. о проведении собеседований с 57 организациями, входящих в Реестр ФФКМ, о необходимости получения аккредитации с целью дальнейшего ведения деятельности на территории г. Москвы.

Слушали: Михайлову Т.В. о вступлении с 1 января 2023 года в силу Федерального закона от 30.04.2021 N 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации», согласно которому спорт становится одним из видов дополнительного образования. Михайловой Т.В. было отмечено, что все спортивные организации, желающие развивать фигурное катание в Москве, должны получить государственную лицензию, а после этого пройти процедуру аккредитации в ФФКМ согласно «Положению об аккредитации». Также было указано, что с 1 января 2023 года все тренеры должны иметь российские дипломы об образовании; если же они получены в других государствах, не имеющих соглашения о взаимном признании дипломов, то тренерам необходимо пройти процедуру нострификации.

Постановили: Поручить дирекции ФФКМ доработать «Положение об аккредитации»; документ опубликовать в чате президиума ФФКМ.

4. Об участии московских спортивных организаций в смотре-конкурсе «Ростелеком» за 2022 год.

Слушали: Иванова О.А. с информацией о том, что по итогам работы в 2022 году документы на конкурс подали 14 организаций, включая школы Москомспорта, ЦСКА, СК «Армия фигурного катания», Академия «Ангелы Плющенко» и ШФК Александра Волкова. В результате реорганизации с 1 сентября 2022 года государственные школы вошли в состав Московской академии фигурного катания на коньках. При рассмотрении документов будет учтено, что спортивные школы Москомспорта объединены в ГБУ ДО «Московская академия фигурного катания на коньках» и будут рассмотрены как самостоятельные организации. В ноябре 2022 года в Положение о смотре-конкурсе были внесены изменения, а именно что при подсчете очков теперь учитывается количество тренеров, прошедших аттестацию в ФФККР и их уровень категории.

Постановили: принять информацию к сведению; учитывая внесенные поправки в Положение о смотре-конкурсе, необходимо продолжить работу по аттестации тренерских кадров и присвоении им категорий.

5. Отчет о работе комиссий президиума за первую половину сезона 2022/23 гг.

Слушали: Председателя Аттестационной комиссии Харченко А.В. с информацией о работе комиссии на период с 1 сентября 2022 г. по настоящее время. Было проведено 3 заседания комиссии, на которых были рассмотрены 73 анкеты тренеров, из них: категория тренер «Высшего национального уровня»- 21; категория тренер «Всероссийского уровня»- 10; категория тренер «Высшего регионального уровня»- 9; категория тренер «Первого регионального уровня»- 9; категория тренер «Второго регионального уровня»- 24. Приняты решения: рекомендовать список тренеров в ФФККР в количестве 31 человека на «высший национальный» и «всероссийский уровень», а также 42 человека утвердить на «региональный уровень»; направить в ФФККР обновленные списки для опубликования их на официальном сайте ФФККР.

Харченко А.В. остановилась отдельно на том, что участие московских тренеров в программе аттестации ФФККР является добровольным делом, а также на том, что ФФКМ не имеет права проводить аттестацию тренеров, поскольку является общественной организацией. С другой стороны ФФКМ заинтересована в создании ежегодного рейтинга московских тренеров, который включал бы в себя специалистов как государственных, так и коммерческих организаций.

Постановили: Поручить аттестационной комиссии ФФКМ разработать проект анкеты для тренеров и других специалистов для формирования рейтинга (срок исполнения – апрель 2023 г).

Слушали: Председателя Дисциплинарной комиссии Эйсмонт Е.Н. с информацией о работе комиссии с 1 сентября 2022 года по настоящее время. Было проведено 7 заседаний в режиме онлайн, на которых были рассмотрены вопросы: о некорректных переходах спортсменов – членов московской сборной из одной организации в другую вне трансферного окна (8 эпизодов); о размещении в социальных сетях рекламной информации некорректного содержания (1); о конфликтных ситуациях: между тренером и родителями (1); между судьями (1). Эйсмонт Е.Н. выступила с предложением в целях формирования ответственного отношения тренеров, спортсменов и их родителей к переходам от одного тренера к

другому, из одной организации в другую, распространить действие «Положения о переходах» на всех спортсменов Москвы, а не только на членов сборной команды Москвы.

Постановили: Информацию принять к сведению; к обсуждению предложения о распространения действия «Положения о переходах» на всех спортсменов Москвы на следующем президиуме.

Слушали: Председателя комиссии по тестированию Честных А.А. с информацией о работе комиссии с 1 сентября 2022 года по настоящее время. Было отмечено, что в текущем сезоне комиссия модернизировала принятие тестов судьями: теперь каждый судья оценивает одного спортсмена и выставляет ему свою оценку по каждому упражнению, что дает большую наглядность для тренеров и спортсменов. Также был представлен на утверждение список московских судей по тестированию, а именно:

Абсалямова Ирина Васильевна;
Баранова Дарья Дмитриевна;
Бутырская Мария Викторовна;
Власов Владимир Викторович;
Волкова Людмила Сергеевна;
Гозева Оксана Александровна;
Граненов Олег Георгиевич;
Жернов Сергей Георгиевич;
Захаров Владимир Викторович;
Иорданян Марина Альбертовна;
Истомина Галина Николаевна;
Карева Руслана Александровна;
Киташева Софья Николаевна;
Кондаков Александр Александрович;
Маркова Ольга Дмитриевна;
Моргуненко Ася Анатольевна;
Николаичева Целина Геннадьевна;
Овсянников Олег Владимирович;
Павлова Ирина Владимировна;
Поздняков Алексей Викторович;
Сусленко Яна Николаевна;
Харченко Анна Вадимовна;
Черкасова Марина Евгеньевна;
Черноусов Павел Николаевич;
Честных Александр Анатольевич.

Честных А.А. высказал предложение в будущем принимать тесты через компьютеризированные программы как это принято на соревнованиях по фигурному катанию.

Постановили: информацию принять к сведению; список судей по тестированию утвердить (единогласно).

Слушали: Председателя Судейской комиссии Баранову Д.Д. с информацией о работе комиссии с 1 сентября 2022 года по настоящее время. Было отмечено, что за это время были присвоены следующие судейские категории: 3-я категория – 14 человек, 2-ая – 1; в процессе оформления находятся документы на присвоение 1-й категории – 3 человека; подтвердили судейскую категорию: 3-я категория – 11 человек, 2-ая – 5 человек, 1-ая – 6 человек.

Постановили: Принять информацию к сведению.

Слушали: Председателя Тренерского совета Маркову О.Д. с информацией о работе комиссии с 1 сентября 2022 года по настоящее время, которая отметила низкую активность тренеров топ-уровня в работе совета по причине их высокой занятости в тренировочном процессе.

Слушали: Мозер Н.М. с предложением создать график проведения один раз в месяц очных мастер-классов с ведущими тренерами Москвы – членами Тренерского совета ФФКМ.

Слушали: Эйсмонт Е.Н. с предложением обсудить с членами Тренерского совета предложение Дисциплинарной комиссии о распространения действия «Положения о переходах» на всех спортсменов Москвы.

Постановили: Поручить Тренерскому совету составить график проведения мастер-классов и представить его на следующем заседании президиума; обсудить на ближайшем заседании Тренерского совета предложение о распространения действия «Положения о переходах» на всех спортсменов Москвы.

6. О проведении московских календарных соревнований в первой половине сезона 2022/23 гг.

Слушали: Устинова К.И. с информацией об осуществлении московского календаря соревнований в первой половине сезона 2022/23 г. На территории Москвы в рамках действующего календаря было проведено 51 соревнование, из которых: в одиночном катании – 48 стартов (участвовали 5910 спортсменов); в парном – 7 стартов (66 пар), в танцах на льду – 9 (147 дуэтов), в синхронном катании – 3 (20 команд). Проведенный статистический анализ участников соревнований по разрядам, по словам Устинова К.И., выявил спад количества спортсменов по 3 юношескому и 1 юношескому разрядам в сравнении с прошлыми годами, в том числе периодом пандемии COVID-19. Количество спортсменов остальных разрядов по 1 спортивный включительно остается на прежнем высоком уровне.

Постановили: Принять информацию к сведению.

Слушали: Харченко А.В. с предложением найти возможность допуска на старты в статусе «вне конкурса» по юношеским разрядам спортсменов в возрасте 12+ с целью присвоения разрядов, поскольку ЕВСК разрешает присваивать юношеские разряды спортсменам в возрасте до 18 лет.

Постановили: Провести консультации по данному вопросу с вышестоящими организациями, поскольку действующие правила по фигурному катанию вступают в противоречие с действующей ЕВСК.

7. О проведении соревнований «Битва школ».

Слушали: Кандыба С.П. о ходе проведения туров соревнований «Битва школ», в которых принимают участие фигуристы всех спортивных организаций, развивающих фигурное катание в Москве. Поскольку подобные соревнования проводятся впервые, то формат турнира пробный: все участники выступают с произвольной программой; в III туре «Битвы школ» принимали участие танцевальные коллективы и детские балеты на льду, а также взрослые –любители.

Постановили: Принять информацию к сведению.

8. Отчет о работе дирекции ФФКМ за первую половину сезона 2022/23 гг.

Слушали: Мозер Н.М. о работе дирекции ФФКМ за первую половину сезона 2022/23 гг., а именно: проведение спортивных мероприятий – 4-х туров «Битва школ», шоу «Влюбленные в фигурное катание», «Неделя фигурного катания»; возобновление

выпуска журнала «Московский фигурист»; проведение Рождественской встречи с ветеранами, и др.

Постановили: Принять информацию к сведению.

Слушали: Мозер Н.М. о разработке образовательных программ для московских тренеров, учитывающих текущие изменения в правилах, а также о разработке нового Устава ФФКМ.

Постановили: Поручить Дирекции предоставить эти документы президиуму ФФКМ для ознакомления на следующем заседании.

Слушали: Устинова К.И. с предложением распределить все московские календарные соревнования по трем группам: 1) турниры, которые проводит Москомспорт, 2) турниры, которые проводит ФФКМ; 3) коммерческие соревнования, которые проводят спортивные организации.

Слушали: Мозер Н.М. с информацией о том, что коммерческие соревнования, проводимые под эгидой ФФКМ будут официально финансироваться за счёт стартовых взносов. В связи с чем организаторам необходимо привести в соответствие с требованиями закона всю регламентирующую документацию, а также учесть, что проведение соревнований является коммерческой услугой, которая оказывается в соответствии с требованиями Закона о защите прав потребителей. В случае выявления нарушений при проведении коммерческих соревнований под эгидой ФФКМ, соревнования будут исключаться из Календаря.

Слушали: Абдурахманова А.В. с поручением подготовить всю необходимую документацию, а также провести необходимые мероприятия по переводу соревнований на официальную коммерческую услугу.

Постановили: Поручить дирекции ФФКМ и вице-президентам ФФКМ к следующему президиуму подготовить проект документа, регламентирующего проведение календарных соревнований в г. Москве.

9. Утверждение правил соревнований спортивных балетов на льду. Утверждении тренерского совета по спортивным балетам на льду.

Слушали: Рослякова С.С. с предложением утвердить правила соревнований спортивных балетов на льду.

Постановили: Утвердить (единогласно); опубликовать правила соревнований спортивных балетов на льду на сайте ФФКМ.

Слушали: Рослякова С.С. с предложением создать тренерский совет из специалистов балетов на льду для решения текущих вопросов.

Постановили: Создать тренерский совет из специалистов спортивных балетов на льду (единогласно); список опубликовать на сайте ФФКМ.

10. О правилах судейства соревнований взрослых-любителей.

Слушали: Мозер Н.М. с предложением принять правила ISU и правила, утверждённые АНО «ФК» в части нерегламентированной ISU в качестве правил г. Москвы для проведения соревнований взрослых-любителей (категория Adult).

Постановили: Утвердить (единогласно).

11. Разное.

Слушали: Вerezemskuyu O.I. с предложением определиться с форматом проведения заседаний президиума: очный, онлайн или комбинированный.

Слушали: Абдурахманова А.В. с предложением проводить заседание президиума только в очном формате.

Постановили: Утвердить формат проведения заседаний президиума в очном формате (единогласно).

Президент ФФКМ
Ответственный секретарь ФФКМ

Абдурахманов А.В.
Вереземская О.И.